


La cellule, unité de base du monde vivant.

La cellule, du latin cellula « cellule de moine »,  est l'unité biologique structurelle et fonctionnelle de base de tous les êtres vivants connus. C'est la plus petite unité vivante capable de se reproduire de façon autonome. La science qui étudie les cellules est appelée biologie cellulaire.

Une cellule est constituée d'une membrane plasmique contenant le cytoplasme, lequel est formé d'une solution aqueuse dans laquelle se trouvent de nombreuses organites. Le noyau, s’il est présent se distingue dans ce cytoplasme, il joue un rôle majeur du point de vue de l’information génétique. La cellule végétal est bordée par une paroi squelettique qui la rigidifie. De nombreux êtres vivants ne sont constitués que d'une seule cellule : ce sont les organismes unicellulaires. D'autres sont constitués de plusieurs cellules : ce sont les organismes pluricellulaires.

Question 1 : A partir des mots soulignés, légendez la microphotographie ci-dessous.

[image: image1.png]Cellules d'épiderme d'oignon (MOX400)




Question 2 : A partir des données recueillies, calculez la taille de la cellule photographiée dans sa plus grande longueur.

Question 3 : Complétez le texte suivant qui rappelle le rôle du noyau.

La cellule photographiée appartient à un être - - - - - - - - - - - - - - -. *
Son  - - - - -  apparaît bien visible et délimité par la membrane nucléaire.
Il renferme des bâtonnets appelés les - - - - - - - - - - - , au nombre de  - - dans l’espèce humaine,  - - paires.
Ces bâtonnets sont formés d’une longue molécule l’ - - - , les séquences de cette longue molécule (A-G-T-C) constituent une information 
appelée le - - - -. Les  - - - - - - - - - sont des innovations génétiques qui contribuent à l’évolution.
Cette information code pour un  - - - - - - - - - qui déterminera le phénotype. Pour moitié cette information génétique provient des gamètes, mâle ou - - - - - - - - - - - - - et femelle ou  - - - - - .
* Il y a autant de  –  que de lettres dans le mot à caser.
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Corrigé : 
Ex 1 : 

Ex 2 : 
[image: image3.png]= grice a Péchelle graduée indiquée sur la photographie :
Sur la photo, 1 cm représente 25 pm.
Or si je mesure la cellule avec ma régle, je trouve approximativement 6 cm sur la photo

Donc en réalisant un produit en croix, je peux calculer la taille réelle de la cellule d’oignon :

Echelle : lTem | 25 um

Taille mesuré sur la

=T
4,2 cm Taille réelle inconnue : 25x4,2/1 = 105pm
photo :





Ex 3 :La cellule photographiée appartient à un être pluricellulaire. 
Son  noyau  apparaît bien visible et délimité par la membrane nucléaire.
Il renferme des bâtonnets appelés les chromosomes , au nombre de  46 dans l’espèce humaine, 23 paires.
Ces bâtonnets sont formés d’une longue molécule l’ ADN , les séquences de cette longue molécule (A-G-T-C) constituent une information 
appelée le gène. Les  mutations sont des innovations génétiques qui contribuent à l’évolution.
Cette information code pour un  caractère qui déterminera le phénotype. Pour moitié cette information génétique provient des gamètes, mâle ou spermatozoïde et femelle ou  ovule .
